



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
29-31 марта 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Молодежь Таймыра научат упаковывать идеи в проект
- Начальник Отдела полиции провел рабочую встречу с представителями Социального фонда России

2. СМИ о городе Дудинке:

- Школьникам Дудинки напомнили о правах и обязанностях

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» сообщил о сложностях при работе с морскими портами, судовладельцами и страховыми компаниями
- Судьба Медного завода остается неясной
- «Норникель» завершает процедуру дробления акций

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- ФСБ предупредила жителей края о провокационных звонках и сообщениях с незнакомых номеров
- Почти 54 млн рублей отдали мошенникам за неделю жители края

5. СМИ о России:

- Краснояр: на нарушения прав участников СВО реагируем жестко
- Что изменится в жизни россиян в апреле
- Россия стала пятой в Большой двадцатке по темпам роста ВВП
- В РФ создадут ответственное за международную и миграционную политику ведомство
- Москва потребовала от Киева арестовать и выдать причастных к терактам в России
- 539 тысяч - ФНС раскрыла число россиян со счетами за рубежом
- 84% доверия: социологи выяснили отношение россиян к работе Путина

6. Разное:

- Чьими агентами стали бывшие кумиры публики
- Заявления и действия Макрона и Шольца абсолютно рациональны. И вот, почему:

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Молодежь Таймыра научат упаковывать идеи в проект

Молодежь Таймыра в возрасте от 14 до 35 лет приглашают принять участие в проектной школе, которая пройдет в Таймырском молодежном центре 2 и 3 апреля в 15:00.

Во время двухдневной работы под руководством эксперта в сфере социального проектирования Вадима Слипенко участники мероприятия научатся писать проекты с нуля, грамотно упаковывать свою идею, которую можно реализовать в ближайшее время.

Проектная деятельность предусматривает следующие номинации грантовых конкурсов: «Творчество», «Здоровый образ жизни», «Добровольчество (волонтерство)», «Патриотическое воспитание», «Карьера», «Профилактика», «Экология», «Наука», «Развитие малой родины», «Семья», «Свободная номинация».

На севере края начальник районного Отдела полиции провел рабочую встречу с представителями Социального фонда России в Дудинке

Накануне начальник Отдела МВД России по Таймырскому району полковник полиции Виталий Цауня и начальник отдела уголовного розыска старший лейтенант полиции Вячеслав Кадач провели рабочую встречу с руководителем фонда пенсионного и социального страхования РФ по Красноярскому краю в г. Дудинка Любовью Маймаго. Основным вопросом на встрече была тема профилактики мошенничества со всех сферах её проявления.

Виталий Викторович акцентировал внимание на самых известных видах мошенничества, а также рассказал о новых схемах, используемых аферистами. Также в рамках встречи был намечен план работы по предотвращению и предупреждению преступлений в сфере IT-технологий.

В свою очередь Любовь Евстафьевна, отметила, что данный вид преступлений и возможные его проявления в её сфере деятельности всегда на самом высоком контроле. При любых подозрениях на совершение мошеннических действий, как гражданами, так и в отношении граждан, информация будет незамедлительно передаваться в районный отдел полиции.

В завершении мероприятия полковник полиции выразил благодарность за помощь, отметив, что борьба с этим видом преступлений является одной из приоритетных не только в системе МВД, но и всех ведомств, организаций и предприятий.

24мвд.рф

2. СМИ о городе Дудинке

Школьникам Дудинки напомнили о правах и обязанностях

28 и 29 марта в малом зале кинодосугового центра «Арктика» проходил правовой квиз «Нет права без обязанностей, нет обязанностей без прав». В мероприятии, организованном в рамках познавательной медиапрограммы цикла «Ради жизни», приняли участие более 180 школьников Дудинки.

Ребята познакомились с правами, обязанностями и ответственностью несовершеннолетних. Экспертом на мероприятии выступил заместитель прокурора Таймырского района Владимир Иванов. Учащимся было разъяснено, с какого возраста наступает уголовная и административная ответственность, в чем заключаются их различия, и какие последствия наступают в том или ином случае. Приведя примеры из жизни, Владимир Иванов пожелал ребятам думать, прежде чем действовать, и предостерег от вступления в сомнительные группы в социальных сетях и мессенджерах. Для закрепления полученных знаний школьники посмотрели отрывки отечественных мультфильмов и проанализировали представленные в них правонарушения.

В завершение мероприятия подросткам рассказали о важности баланса между правами и обязанностями. Специалисты комитета культуры, молодежной политики и спорта напомнили, что перед тем, как активно заявлять о своих правах, необходимо тщательно проанализировать, выполняете ли вы все свои обязанности.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

"Норникель": иностранные банки отказываются обслуживать операции компании

Ряд зарубежных банков отказывается принимать и переводить денежные средства за продукцию "Норникеля". Об это рассказал в интервью Reuters вице-президент компании Антон Берлин.

После публикации материала Reuters Берлин пояснил РБК, что в нем говорится об отдельных банках.

"Норникель", несмотря на некоторые затруднения, продолжает работу с потребителями", — отметил Берлин. При этом он добавил, что ряд клиентов в ЕС также отказывается приобретать продукцию "Норникеля" и в качестве примера привел финское предприятие Harjavalta, которое занимается выпуском никеля и кобальта для аккумуляторных батарей для электромобилей.

По словам Берлина "Норникель" перестраивает свою систему продаж. "В таких условиях главная цель — продать все, что мы производим", — подчеркнул он.

Вице-президент "Норникеля" добавил, что в условиях международных ограничений крупнейшим рынком сбыта для компании стал Китай. По его словам, предприятие будет стремиться интегрироваться в цепочку создания стоимости, чтобы его "нельзя было вырвать из мировой экономики".

«Норникель» сообщил о сложностях при работе с морскими портами, судовладельцами и страховыми компаниями. При этом производитель никеля не подпадает под западные санкции

Некоторые европейские клиенты «Норникеля» отказываются от приобретения продукции компании в инициативном порядке, хотя российский производитель не подпал под западные санкции. Об этом в интервью Reuters сообщил вице-президент предприятия Антон Берлин. В качестве примера он привел финский завод Harjavalta, связанный с «Норникелем», который столкнулся с отказом ряда потребителей от приобретения продукции для электрических автомобилей.

Кроме того, компания столкнулась со сложностями при проведении платежей, что затрудняет ее сотрудничество с портами, судовладельцами и страховыми компаниями. После событий 2022 года «Норникель» переориентировал поставки продукции на азиатское направление, доля которого превысила 50% в общей структуре продаж компании.

ПРАЙМ, PortNews

Судьба Медного завода в Красноярском крае остается неясной

Менеджмент «Норникеля» не прокомментировал сообщения о возможном закрытии Медного завода во время «прямой линии» с сотрудниками, пишет новосибирское медиа «Сибирский экспресс».

Ранее компания обещала ответить на 10 вопросов, которые наберут больше всего голосов пользователей, и в первой десятке оказалось сразу три сообщения о возможном закрытии предприятия.

Однако вопросы о прекращении работы предприятия были проигнорированы — вместо этого топ-менеджеры коснулись «Серной программы» по модернизации Надеждинского металлургического комбината и Медного завода для снижения выбросов диоксида серы.

«На Медном заводе понятно, что не будет тиражирован такой же проект, как на Надеждинском заводе, но решения есть, решения прорабатываются, и обязательства, которые перед нами есть, они будут выполнены», — сказал во время «прямой линии» вице-президент компании Станислав Селезнёв.

Как будут выполнены обязательства, остается неясно.

press-line.ru

«Норникель» завершает процедуру дробления акций

В «Норникеле» проходит ежегодная прямая линия с вице-президентами компании «Норникель» на связи. Сотрудники прислали больше семи тысяч вопросов на самые разные

темы. О капитализации активов, российских инвесторах и дроблении акций рассказал вице-президент по работе с инвесторами и устойчивому развитию компании Владимир Жуков.

Он подчеркнул, что сегодня капитализация всего рынка акций составляет более 60 триллионов рублей, или почти 40 процентов ВВП. При этом капитализация «Норникеля» составляет более 25 миллиардов долларов, или около двух триллионов рублей.

«Это значит, что наша капитализация – около четырех процентов капитализации всего российского рынка», – отметил эксперт.

Он также заметил, что сегодня основные инвесторы компании – частные российские. С 2021 года их число удвоилось почти до 410 тысяч, что составляет около 11 процентов.

«Наши акции входят в список наиболее популярных у частных инвесторов, так называемый народный портфель», – отметил Владимир Жуков.

Хорошая новость для тех, кто уже инвестировал в акции «Норникеля» или только планирует. Как рассказал топ-менеджер компании, сейчас «Норникель» завершает процедуру дробления:

«Теперь акции будут стоить не десятки тысяч, а сотни рублей, что сделает их более привлекательными для инвестиций».

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

ФСБ предупредила жителей Красноярского края о провокационных звонках и сообщениях с незнакомых номеров

Сотрудники Управления ФСБ России по Красноярскому краю просят жителей региона не отвечать на звонки и провокационные сообщения с незнакомых номеров.

По данным спецслужбы, в последнее время злоумышленники активно предлагают гражданам России, в том числе подросткам, за деньги совершить теракт в местах массового скопления людей: в торговых центрах, на объектах транспортной и социальной инфраструктуры. Все провокационные звонки и сообщения поступают с территории Украины, злоумышленники используют подменные номера.

«УФСБ России по Красноярскому краю призывает граждан бдительно реагировать на данные провокации. Отдельно необходимо проговорить с несовершеннолетними важность невступления в переписку с подобными абонентами», - сообщили правоохранители.

Всю информацию о подобной рассылке сотрудники ФСБ призывают передавать в правоохранительные органы.

Напомним, накануне сообщения с предложением стать организаторами теракта от незнакомых контактов получили сразу несколько жителей Красноярского края. В Антитеррористической комиссии региона рассказали, что каждое такое сообщение отработали сотрудники спецслужб и установили, что все они носят фейковый характер и призваны вызвать панику среди населения.

newslab

Почти 54 млн рублей отдали мошенникам за неделю жители Красноярского края

За прошедшую неделю телефонные мошенники сумели обмануть 347 жителей Красноярского края. Общий ущерб составил 53,8 млн рублей, сообщили в краевой прокуратуре.

Всего же с начала года жертвами интернет-преступников в регионе стали уже 2 834 человек, они лишились 656 292 277 рублей.

Жителей края предупреждают, что уловки аферистов становятся все более изощренными, а попадают на них не только доверчивые пенсионеры. Так, в феврале этого года жертвой мошенников стала 38-летняя работница РЖД. У нее обманным путем похитили 5,8 млн рублей.

Красноярке с неизвестного номера позвонил мужчина, который представился мобильным оператором и сообщил, что необходимо продлить договор для дальнейшего пользования услугами. Женщина по просьбе собеседника продиктовала код с «Госуслуг».

На следующий день аферист позвонил своей жертве уже от имени представителя службы безопасности «Госуслуг» и рассказал, что в ее личный кабинет на портале вошли неизвестные. Женщину соединили с неким сотрудником «росфинмониторинга» и попросили ждать указаний, которые «обаятельно помогут спасти благополучие». Через некоторое время потерпевшей сообщили, что на нее заведено уголовное дело за перевод денег за границу и предложили «обнулив» кредитные заявки.

«Красноярка отпросилась с работы, пришла в банк, где заняла „на ремонт“ первые 400 тысяч рублей. Вырученная сумма отправилась на продиктованный киберпреступниками счет, — рассказывают в прокуратуре. — Но на этом аферисты не остановились — на протяжении нескольких недель они психологически воздействовали на жертву и убеждали ее оформлять все больше и больше займов. В один из походов в банк женщину и вовсе уговорили взять кредиты, поставив под залог имущество в виде двух квартир. Таким образом в руки киберпреступников попало еще 5,4 млн рублей. Уже в марте, когда ненасытный мошенник попросил еще 3 млн рублей для „спасения“, женщина поняла, что стала жертвой злоумышленников и обратилась к правоохранителям».

Правоохранители просят жителей Красноярского края быть бдительными и не вступать в диалог с теми, кто звонит им с незнакомого номера и просит сообщить персональные данные.

newslab

5. СМИ о России

Краснов: на нарушения прав участников СВО реагируем жестко

Генпрокуратура жестко и оперативно реагирует на обращения, связанные с нарушением прав участников спецоперации, заявил генпрокурор РФ Игорь Краснов.

Таких обращений, по его словам, поступает немало, и касаются они не только нарушения прав участников СВО, но также членов их семей. Первоначально сигналы касались нарушений, связанных с недостатком обмундирования или невыплаты денежного довольствия. В последнее время участились случаи обращений, связанных с задержками выплат по ранениям и в связи с присвоением госнаград.

"По каждому случаю мы реагируем оперативно. Там, где есть необходимость, реагируем жестко. И мы эту работу будем продолжать", — подчеркнул Краснов в интервью автору и соведущему программы "Москва. Кремль. Путин" Павлу Зарубину.

Вести

Что изменится в жизни россиян в апреле

ТАСС вместе с Госдумой представляет подборку важных законов и правил, которые заработают в апреле 2024 года и коснутся многих россиян.

С 1 апреля социальные пенсии проиндексируют на 7,5%.

На такой же процент будет повышен размер государственного пенсионного обеспечения отдельных категорий граждан. «В их числе — военнослужащие и добровольцы, ставшие инвалидами из-за военной травмы, участники Великой Отечественной войны, граждане, пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф», — указали в правительстве.

Как отмечали в Минтруде, выплаты увеличатся для 4,1 млн человек. Это более 3,4 млн получателей социальных пенсий, а также почти 700 тыс. получателей государственного пенсионного обеспечения.

Оклады медиков

Окладная часть зарплат медиков будет повышена. «С 1 апреля регионы должны повысить до 50% окладную часть их заработной платы, сохранив при этом дополнительные выплаты», — указал президент России Владимир Путин.

Получение водительских прав

Уклонившихся от явки по повестке в военкомат не допустят к экзамену на права, эти лица не получают водительское удостоверение.

Кроме того, запрещается в течение года сдавать экзамен на получение водительского удостоверения и получать права гражданам, подвергнутым административному наказанию за вождение в нетрезвом виде. Те, кого лишили прав на управление ТС, тоже не получают допуск к экзамену.

Курортный сбор в Петербурге

В гостиницах Санкт-Петербурга начнут взимать курортный сбор — 100 рублей за сутки. Средства, поступившие в бюджет города, власти будут направлять на проектирование, строительство, реконструкцию, а также содержание, благоустройство и ремонт объектов курортной инфраструктуры.

При этом более 20 категорий граждан полностью освобождены от уплаты сбора. Его не будут взимать с тех, кто постоянно работает на территории города на основании трудового договора или служебного контракта, имеет место жительства на территории Петербурга, а также с участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, участников специальной военной операции, с многодетных семей и других льготных категорий. За первый день заезда курортный сбор также взиматься не будет.

Запрет сдавать квартиры без счетчиков

Запрещается сдавать в аренду квартиры, в которых нет счетчиков. По новым нормам, обязательным условием для сдачи квартир в аренду (в том числе посуточно) станет наличие в них счетчиков — приборов учета электро-, газо-, водо- и теплоснабжения.

Помимо этого, предусматривается обязанность собственника квартиры при заключении договора аренды соблюдать все права и законные интересы соседей, а также правила содержания общего имущества многоквартирного дома. Эта норма означает, что за шум, беспорядки, повреждение общего имущества будут нести ответственность не только арендаторы, но и собственники квартир.

«Наливайки» в регионах

Власти регионов страны смогут запрещать на территории своих субъектов розничную продажу пива и других слабоалкогольных напитков в «наливайках», включая точки общепита в многоквартирных домах или на прилегающих к ним территориях. Можно будет ввести требования о розничной продаже сидра, пива и пивных напитков, медовухи и пуаре при оказании услуг общественного питания только в барах, ресторанах, буфетах и кафе.

В России 1 апреля начался весенний призыв на военную службу

«Поступает большое количество обращений от жителей многоквартирных домов: люди жалуются, что “наливайки” днем работают как магазины, а ночью торгуют алкоголем, привлекая со всей округи асоциальных посетителей. Шум и беспорядки мешают им спокойно жить», — написал в своем канале в Telegram председатель Госдумы Вячеслав Володин.

Кроме того, регионы получают возможность ограничить время розничной продажи всей алкогольной продукции в точках общепита, исключая рестораны в многоквартирных домах и на прилегающих к ним территориях. Ранее они могли ограничивать только продажу крепкого алкоголя.

Штрафы для перевозчиков за задержку рейсов

Штраф для авиаперевозчиков за задержку вылета воздушного судна повышается в четыре раза — с 25 рублей до 100 рублей в час в расчете на одного пассажира. По новой норме, за просрочку доставки пассажира, багажа или груза в пункт назначения перевозчик уплачивает по заявлению штраф в размере 100 рублей за каждый час, но не более 50% провозной платы.

Исключение — обстоятельства, не зависящие от перевозчика. Пассажир также вправе потребовать возмещения убытков сверх штрафа.

Порядок расчета платежей при ввозе автомобилей из стран ЕАЭС

Уточняется порядок расчета платежей при ввозе автомобилей из стран Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Изменения коснутся тех, кто растаможивает автомобили за пределами РФ.

«Недоплаченные налоги и сборы вследствие занижения таможенной стоимости автомобилей, ввозимых в Россию из стран ЕАЭС, будут учитываться в составе утилизационного сбора», — сообщал кабмин. Уточнялось, что для граждан и компаний,

ввозящих автомобили из стран ЕАЭС с процедурой растаможивания транспортных средств непосредственно в России, ничего не изменится.

Перепланировка и перевод жилого помещения в нежилое

Перепланировкой будет считаться любое изменение границ и площади помещения, а также образование новых помещений. Меняется процедура согласования перепланировки. Кроме того, упрощается перевод жилого помещения в нежилое и обратно. Изменения позволят обеспечить единообразие правоприменительной практики и защитить права граждан.

Северный завоз

Вступает в силу базовый закон «О северном завозе» — обеспечении территорий Крайнего Севера и приравненных к ним местностей основными жизненно важными товарами. Вводится три категории грузов северного завоза. Грузы первой и второй категорий (например, продукты, лекарства и топливо) перевозятся в приоритетном порядке. Единым федеральным координатором северного завоза выступит Минвостокразвития РФ.

Памятники Великой Отечественной войны и объекты культурного наследия

Муниципалитеты смогут проводить ремонт на объектах культурного наследия, увековечивающих память о событиях, участниках и жертвах Великой Отечественной войны, в упрощенном порядке, то есть более оперативно. Будет создан отдельный реестр памятников Великой Отечественной войны в общем реестре объектов культурного наследия, что поможет получить точную информацию об их количестве.

Определяется перечень работ, которые разрешены на территории выявленного объекта культурного наследия. Это, в частности, сохранение памятников и ансамблей, находящихся в границах территории достопримечательного места, и ремонт и реконструкция объектов капитального строительства без увеличения их объемно-пространственных характеристик. Вводится запрет на снос зданий, обладающих признаками объекта культурного наследия.

ТАСС

Россия стала пятой в Большой двадцатке по темпам роста ВВП

Россия заняла пятое место среди стран Большой двадцатки (G20) по темпам роста экономики в 2023 году. Российская экономика показала прирост в 3,6%, тем самым полностью нивелировав предыдущее снижение на 1,2%.

Как пишет РИА Новости в аналитическом обзоре, основанном на данных национальных статистических служб, на первом месте по динамике роста находится Индия с показателем в 7,3%, минимально улучшив свой прошлогодний результат в 7,2%. За ней следует Китай с увеличением ВВП на 5,2% после 3% в предшествующем году. Индонезия на третьем месте с ростом на 5,1%, что на 0,2% ниже по сравнению с 2022 годом.

Турция занимает четвертое место: ее экономика выросла за минувший год на 4,5% после роста на 5,5% годом ранее. Среди других членов G20 ускорение темпов роста ВВП было отмечено в США, где экономика выросла на 2,5% против 1,9% годом ранее, и в Японии, где показатель достиг 1,9% после 1%.

В то же время, в большинстве стран Группы семи (G7) экономический рост замедлился, причем наиболее значительное снижение наблюдалось в Великобритании, где рост ВВП составил всего 0,1%, что в 43 раза ниже показателя предыдущего года. Италия, Франция и Канада также показали кратное снижение темпов роста.

Аргентина стала последней страной из G20, опубликовавшей данные о ВВП за 2023 год: он уменьшился на 1,6% после роста на 5% годом ранее. Спад экономики также зафиксирован в Саудовской Аравии (-0,8%) и Германии (-0,3%). Это первое сокращение ВВП для этих стран с 2020 года.

В Мексике, Австралии и Южной Корее экономика продолжила расти, хоть и с замедлением по сравнению с предыдущим годом. В Европейском Союзе, также входящем в G20, темпы роста экономического сократились до 0,4% с 3,4%. Страны БРИКС, включая Бразилию и Южную Африку, продолжили демонстрировать рост экономики, несмотря на замедление темпов в африканской стране до 0,6% и в латиноамериканской до 2,9%.

Вести

В РФ создадут ответственное за межнациональную и миграционную политику ведомство

Власти обсуждают создание нового ведомства, которое должно отвечать за межнациональную и миграционную политику. Об этом «Ведомостям» сказали пять источников: три источника, близких к администрации президента (АП), и два – близких к правительству. Предполагается, что новое ведомство будет напрямую подчиняться президенту, говорят сразу несколько источников «Ведомостей», сейчас в прямом подчинении главы государства находятся как министерства (МВД, МИД, МЧС, Минобороны, Минюст), так и другие органы (СВР, ФСБ, ФСО, Росгвардия, Росфинмониторинг, Росархив, ГУСП, УДП и фельдъегерская служба).

По словам двух собеседников «Ведомостей», сейчас прорабатывается структура нового ведомства. Но финально ее формат не определен. В частности, три источника «Ведомостей» отмечают, что это может быть министерство, которое, по сути, совместит те полномочия, которые сейчас есть у Федерального агентства по делам национальностей (ФАДН) и Главного управления по вопросам миграции МВД.

Еще два источника отмечают, что у нового ведомства может быть статус агентства в подчинении президента с такими же широкими полномочиями. По словам одного из этих собеседников «Ведомостей», новое федеральное ведомство будет заниматься всеми вопросами, которые касаются миграции и межнациональных отношений. Оно будет находиться в подчинении главы государства, подтверждает он, точнее, «в контуре Управления президента по внутренней политике» (УВП), полномочий которого де-факто и касается регулирование этих вопросов.

Тема создания нового ведомства «действительно актуализировалась», говорит еще один собеседник «Ведомостей», близкий к АП.

28 марта проходило заседание президиума Совета при президенте по межнациональным отношениям, который обсуждал подготовку к большому заседанию с участием президента 24 апреля, где могут затронуть эту тему, не исключают два источника «Ведомостей»...

Ведомости

Москва потребовала от Киева арестовать и выдать причастных к терактам в России

Российский МИД передал украинским властям требования в рамках Международной конвенции о борьбе с бомбовым терроризмом (МКББТ) и Международной конвенции о борьбе с финансированием терроризма (МКБФТ) о немедленном аресте и выдаче всех причастных лиц к терактам в РФ. На днях Россия передала соответствующую ноту Украине по налаженному каналу через Минск.

Теракт в «Крокус Сити Холле» оказался далеко не первой атакой киевского режима на РФ, жертвами других преступлений Украины стали журналисты Дарья Дугина и Максим Фомин (Владлен Татарский), при покушении на которого пострадали 42 человека. При подрыве автомобиля писателя Захара Прилепина погиб его водитель. Пять человек погибли при взрыве на Крымском мосту в октябре 2022-го.

Кроме того, Москва требует арестовать главу Службы безопасности Украины (СБУ) Василя Малюка, признавшего, что за организацией этого и других терактов стоит Киев, отметили в МИД.

В ведомстве напомнили об убийствах и увечьях мирных граждан, включая детей, при рейдах «Русского добровольческого корпуса» (РДК, террористическая организация, запрещенная в РФ).

В МИД заявили, что проведенные компетентными органами России следственные действия указывают, что следы этих преступлений ведут на Украину.

Киев должен немедленно прекратить любую поддержку террористической деятельности, выдать виновных и возместить ущерб. А нарушение Украиной обязательств по вышеназванным конвенциям приведет к международно-правовой ответственности, заключили в ведомстве.

runews24.ru

ФНС раскрыла число россиян со счетами за рубежом

Сотни тысяч россиян являются владельцами банковских счетов за границей. Об этом говорится в презентации «Итоги деятельности ФНС России» за 2023 год. В документе уточняется, что зарубежные счета есть у 539 тысяч резидентов РФ.

«Федеральной налоговой службе (ФНС) по данным за 2023 год известно о 539 тысячах налоговых резидентов России, обладающих финансовыми счетами за рубежом. Эти сведения ФНС получила от иностранных партнеров», — передает «РБК» со ссылкой на презентацию налоговиков.

В 2023 году россияне имели за рубежом 1 825 000 счетов. Их количество за год увеличилось в 2,6 раза.

Ранее в ЦБ России начали разрабатывать варианты разблокировки замороженных активов россиян за рубежом. Центробанк страны рассматривал возможности финансового обмена в рамках международных договоренностей, передает RT.

URA.RU

84% доверия: социологи выяснили отношение россиян к работе Путина

80,7% россиян доверяют президенту страны Владимиру Путину. Об отсутствии же доверия к нему заявляют 15,8% респондентов. Об этом следует из результатов соцопроса, опубликованных ВЦИОМ в пятницу, 29 марта.

Как выяснили социологи, председателю правительства РФ Михаилу Мишустину доверяют 62,6% опрошенных, а не доверяют – 17,8%. Восемь из десяти опрошенных (78,9%) сообщили, что одобряют деятельность российского президента, а 13,8% – отметили, что не одобряют. Деятельность Мишустина также одобрили больше половины респондентов (54,7%), а не одобрили – 8,8%.

Помимо этого, 41,6% респондентов заявили, что, если бы в ближайшее воскресенье проходили выборы в Госдуму, они проголосовали бы за «Единую Россию». В пользу КПРФ высказались 9,4% опрошенных, ЛДПР поддержали 7,9%, «Новых людей» - 8,3%, а партию «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» - 3,3%.

10% россиян сообщили, что не приняли бы участия в выборах, а 8,5% - признались, что проголосовали бы за непарламентские партии.

trud.ru

6. Разное

Чьими агентами стали бывшие кумиры публики

Появились слухи о том, что Аллу Пугачёву вот-вот могут признать иностранным агентом. Ряды иноагентов в последнее время пополняются регулярно, немало кумиров прошлого уже находится в этих рядах, но Пугачёва – это незаурядный случай. Сама постановка вопроса заставляет критически взглянуть на историю всей отечественной популярной культуры на полвека вглубь.

Еще Брежнев удостоился в народе звания «политический деятель эпохи Аллы Пугачёвой». То же самое говорили и о его преемниках на посту главы государства. Вдумаемся в такой факт: Владимир Путин – первый лидер страны, о котором этого сказать нельзя. Тут, что называется, нашла коса на камень. А заодно и ушла эпоха.

И все-таки можно ли Пугачёву считать агентом за границы? Какой у нас есть на нее компромат в этом смысле? Вспомним, что знаменитой ее сделала песня болгарского композитора Эмила Димитрова «Арлекино», которую она спела в польском городе Сопоте. И Польша, и Болгария сегодня активно помогают киевскому режиму воевать с нашей страной.

Позже Пугачёва много сотрудничала с латвийским композитором Раймондом Паулсом. Латвия, как мы знаем, в итоге стала членом НАТО и сегодня бьет рекорды русофобии. Не в этом ли кроется иноагентская сущность примадонны российской эстрады?

Вы, возможно, подумали, что я издеваюсь. Ведь тогда всё было совсем по-другому. Болгар называли «братушками», по телевизору шел «Кабачок 13 стульев» по мотивам

польских юморесок, латыши и вообще прибалты были нарасхват на эстраде, в театре и кино. Как же всё с тех пор изменилось!

Наше особое отношение и внимание к кумирам прошлого восходит именно к тем временам, когда все были вместе и заодно, даже русский с поляком, а нынешние конфликты были просто непредставимы. Пугачёва тогда пыталась понравиться столичной интеллигенции, даже пела песни на стихи Осипа Мандельштама, перевирая слова. А Андрей Макаревич* в это время платил рубль швейцару, чтобы попасть в кафе «Лира», где потом открыли «Макдоналдс».

Изменился мир, изменились мы, и неудивительно, что наши бывшие кумиры тоже стали другими. Они – не агенты тех времен, не носители советских ценностей, пусть и во фрондирующем регистре.

Их перевербовали в 1990-е. Тогда вся страна – вернее, ее новоявленная элита – сделалась иноагентом. Шагнувшие из грязи в князи вдруг открыли, что Родина – это уродина. Платить кумирам начали не по-советски; платили олигархи, криминальные авторитеты, платили за «Голосуй или проиграешь». И вот тогда они возомнили себя гуру. Просто потому, что возвысились над серой и нищей массой, получившей у них название «пипл». «Пипл хавает» – таков был один из девизов эпохи.

Перелом наметился 25 лет назад, когда начались натовские бомбардировки Югославии. Тогда было predetermined всё последующее, вплоть до киевского Майдана, Русской весны и СВО. Но кому из культурной элиты оказалось не всё равно, кто откликнулся, кто понял сразу, к чему всё идет? Поэт Юнна Мориц. И что сказали о ней? Ее объявили сумасшедшей, прямо как когда-то Чаадаева. Мол, раньше сочиняла стихи про собак и ежей, а теперь стала писать про НАТО. А это был дар предвидения – обычное дело для творческого человека.

В то же время короли рок- и поп-музыки, на песнях которых выросли поколения, сделали вид, что ничего не произошло. Хотя человек искусства, наверное, мог бы почувствовать изменение состава воздуха. Наверное, начали сказываться возраст, и привычка выезжать на хитах молодости. Так между кумирами и их паствой наметилась трещина, которая расширялась, пока не превратилась в пропасть.

По сути, Пугачёва и ей подобные хотели бы остановить время. Когда Алла Борисовна заводит себе супругов сначала из поколения своих детей, а потом из поколения внуков – это ее личное дело. Иначе выглядит претензия на то, чтобы не менялись мы, чтобы не менялась страна. Равно как и стремление судить целый народ за то, что он не отвечает ожиданиям своих самозванных пастырей.

Положа руку на сердце, у кого из нас нет времени, в которое хотелось бы вернуться? Кто-то, из самых старших, хотел бы однажды включить телевизор и увидеть тот самый «Кабачок 13 стульев». Кому-то не хватает авантюризма «лихих девяностых». Кто-то с ностальгией вспоминает «жирные нулевые». А разве не жаль друзей, потерянных за последние годы? Тех друзей, которые теперь говорят: ну разве нельзя было без всего этого? Ведь нормально же жили...

Нет, не очень нормально. Мы понимаем, что платим сегодня по счетам прошлого. Платим за проедание национального богатства, за надежду на авось, на то, что проблемы, полученные нами в наследство от прошлого, рассосутся сами собой, а заложенные под наше благополучие бомбы никогда не взорвутся. А вот Пугачёва и ряд упомянутых и не упомянутых мною былых кумиров по этим счетам платить не хотят. И если уж считать их чьими-то агентами, то, наверное, можно назвать их агентами прошлого, которое изжило себя, но всё еще не хочет нас отпускать.

Люди стареют, это естественный процесс. Благородно поступил 75-летний Валерий Леонтьев: просто взял и ушел со сцены, не сказав ни единого дурного слова о своей стране. Плохо, когда бывший кумир, утратив общий язык с аудиторией, доходит до злобных выпадов.

После трагедии в «Крокусе» Пугачёва могла бы воспользоваться поводом и как-то наладить свои отношения со страной, которая посмела идти не в ногу с примадонной. Пожертвовать деньги пострадавшим. Или хотя бы высказать соболезнования. Увы, соболезнований от нее дождалась лишь таджикская певица Манижа, с соплеменниками которой якобы нехорошо обходятся. Для собственного народа добрых слов у нее не нашлось.

В общем-то неважно, в какие списки вносят творческих элитариев, дошедших до ненависти к своей стране, которые даже из вежливости не в силах пожелать нам ничего хорошего. Они сами себя вносят в список тех, кто духовно мертв. Жалко лишь, что они бросают тень на ту часть своего творчества, которая сопровождала нашу с вами жизнь и навсегда осталась у нас в памяти. Но нельзя бесконечно держаться за прошлое. Пора выводить на свет новую культурную элиту, которая будет адекватна своему времени и не будет отделять себя от своего народа.

Взгляд

Заявления и действия Макрона и Шольца абсолютно рациональны. И вот, почему:

Когда-то, в давние времена, я более 16ти лет прожил во Франции и не могу спокойно смотреть, когда по центральным федеральным каналам очень осведомленные политологи и аналитики вещают обычным гражданам о сумасшедшем Макроне, которого никто не поддерживает и даже ненавидят, а этот сумасшедший Макрон несёт полную и несусветную чушь, от которой оторопь у обычных французов. Все это совершенно не так.

Макрон не сумасшедший и все его заявления и действия – отнюдь не сумасшедшие, а совершенно логичны и строго следуют в фарватере интересов Франции в её текущем положении. И такая же история с канцлером Германии, Олафом Шольцем.

Очень часто мы слышим о том, что вся экономика Запада держится и зиждется на ограблении своих колоний, в том или ином смысле. И это совершенная правда. Даже страны восточной Европы находятся в этой парадигме не в положении полноправных членов «цивилизованного общества», а в качестве элементов питания – знаете, как откармливают овец, чтобы их стричь и доить, а овцы при этом уверены, что они друзья и уважаемые члены общей семьи хозяина. Есть большой массив аргументов и фактов, доказывающих это утверждение, но это другая история.

Итак, всем известно, что экономика Германии держится на промышленном производстве. Сочетание исторически сильной инженерной школы в Германии и дешевых энергоресурсов из России создали почву и питали то экономическое чудо Германии, которое мы все наблюдали.

Американцы отлучили Германию от дешевых энергоресурсов и с экономикой Германии происходит печалька. Возможно, одна из причин, по которым Германия в свое время отказалась от атомной энергетики – именно из-за того, что у них было вдоволь дешевого российского газа. Зачем решать проблемы с безопасностью ядерных реакторов, с хранением отработанного ядерного топлива и т.д., если качай дешевый газ по трубам, сжигай его почти без вредных выбросов и получай своё электричество без всяких рисков?

А что у нас с Францией? А во Франции, до 75% электричества вырабатывается на атомных станциях. А почему? Отчасти, наверное, потому, что в её колониях есть много урана. Например, в Нигере. И покупала Франция этот Уран у Нигера по цене в 8-11% от её реальной рыночной стоимости. Хотя, есть интересные мнения и расчеты некоторых аналитиков, что Нигеру это вообще обошлось по отрицательной цене, если учесть, что те недополученные Нигером доходы, Франция обратно вкладывала в Нигер, но уже как свои деньги, и получала с них проценты и дивиденды.

Штаты не отлучили Францию от её колоний, но это сделала Россия. Сейчас, Францию постепенно выгоняют ото всюду, где еще недавно они чувствовали себя вполне комфортно и уверенно. Буквально, на прошлой неделе, даже Сенегал уже попросил Францию на выход, при том, что Сенегал всегда был главным центром влияния Франции в Африке (вспомним знаменитое ралли Париж – Дакар (столица Сенегала), как символ моста между столицей Франции – метрополиии, и столицы колоний Франции в Африке.

И вот, мы в ситуации, когда и Германия и Франция стоят на грани обрушения своих экономик, и обе по одной и той же причине – прекращение доступа к дармовой энергии.

Что нужно Франции, чтобы вернуть себе её прежние источники дармовой энергии? Выгнать из Африки Россию. Как это сделать? Позвонить Путину и потребовать? Так тот даже трубку не снимает, когда звонят от Макрона. Остается один выход – победить Россию в войне на Украине. Ну, или если не победить, то нанести ей такой неприемлемый и болезненный ущерб, чтобы Россия убралась ото всюду и ушла в себя, зализывая раны.

Что для этого делает Макрон? Все то, что подсказывает логика и настоятельно требует элита Франции – посылает войска, вооружение и становится главным лоббистом войны на Украине. И даже не сомневайтесь, что вся деловая элита Франции полностью его в этом поддерживает и ожидает от него именно этого – решительных действий для спасения своей экономики, а других вариантов спасения им, в общем-то, и не видно.

С моей точки зрения, сейчас положение Франции напоминает цуг цванг – каждый ход только ухудшает её положение. Армия Франции, наиболее вероятно, сама понесет на Украине неприемлемые потери, что кардинально усугубит её положение. Но если Макрон этого не сделает – он лично может потерять вообще все, потому что, если Президент ничего не делает для спасения той элиты, которая его поддерживала на выборах – его смешают с фекалиями свои же.

А что до Шольца – для него самым простым решением стало бы окончание конфликта и мир с Россией, т.е. «вернуть все назад» - починить «Потоки» и снова зажить долго и счастливо. И примерно эти речи мы от него и промышленных элит Германии и слышим, и примерно видим его слабые попытки призывать к миру, его успешные попытки саботировать поставки различных вооружений, и т.д.

У Германии есть 3 отягчающих обстоятельства:

а) Порядка 60% её экспорта приходится на США. Поэтому, лучше, чтобы было куда поставлять более дорогую продукцию, чем иметь более дешевую продукцию без возможности её продать.

б) Канцлер акт. Не может канцлер Германии, кто бы он ни был, идти против воли США. Это юридический факт.

в) Западная солидарность. Если «партия сказала: Надо!» - Германия не может пойти наперекор.

И все это объясняет, почему Германия все же поставляет оружие Украине вопреки своим национальным интересам.

Вот такая история. Россия играет против всего консолидированного Запада, играет заведомо против профессиональных шулеров. Но, у России на руках очень хорошие карты и пока все выгладит для неё вполне оптимистично.

Но, при всем этом, нам всем очень важно не выдавать желаемое за действительное, не обманывать себя и других дешевым трёпом о глупом Макроне, о разумных французах, которые его ненавидят и сами порвут его, как только он введет войска на Украину, и т.д.

Чем рациональнее и трезвее мы воспринимаем наших противников, мотивы и рамки их поведения, тем больше шансов на успех.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.03.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	92,37	▲ 0, 10
EUR	99,53	▼ 0, 18

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 1 апреля		Завтра, вт, 2 апреля				Ср, 3 апреля				Чт, 4 апреля				Пт, 5 апреля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм			*	*	*		*	*	*	*	*							*	*
Туман, %								35	13						74			82	
Температура, °С	-22	-18	-11	-10	-16	-11	-6	-7	-7	-8	-12	-19	-24	-24	-31	-31	-22	-10	
Ощущается как, °С	-28	-25	-20	-20	-25	-17	-13	-14	-14	-17	-21	-29	-34	-32	-38	-38	-31	-19	
Давление, мм рт. ст.	754	755	752	748	749	750	745	739	733	733	737	742	748	751	753	754	753	746	
Ветер: скорость, м/с	2	3	6	9	5	3	6	6	6	8	6	5	4	3	2	2	4	8	
порывы, м/с		6	11	16	8		11	11	10	14	10	9	8				7	14	
направление	Ю	Ю-В	Ю	Ю	З	Ю-В	Ю	Ю	Ю	З	Ю-З	С	С	С	С	С-В	Ю-В	Ю-В	